
ATA DA 036ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 25 DE ABRIL DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Carlos Chiodini - Cesar Valduga – Cleiton Salvaro 

- Darci de Matos – Dirce Heiderscheidt – Dirceu 

Dresch – Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – 

Gabriel Ribeiro – Gelson Merisio - Ismael dos 

Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – José Milton 

Scheffer – Kennedy Nunes - Luciane Carminatti – 

Luiz Fernando Vampiro – Marcos Vieira – Mário 

Marcondes – Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – 

Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Narcizo Parisotto 

– Natalino Lázare – Neodi Saretta - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi - 

Rodrigo Minotto – Romildo Titon - Serafim Venzon – 

Silvio Dreveck – Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

         Kennedy Nunes  

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO NATALINO LÁZARE (Orador) – Faz 

referência a assuntos, já trazidos à tribuna, 

pontuando-os de extrema importância à continuidade 

para a resolução de problemas no estado 

catarinense. 

Inicia aludindo a questão da eletrificação 

rural, posto que há uma deficiência de energia 

elétrica no interior, principalmente nas áreas 

produtivas para o desenvolvimento do agronegócio. 

Reporta-se ao ano de 2017, quando a Assembleia 

aprovou um financiamento para a Celesc em torno de 

R$ 1,300 bilhões, e enfatiza que, na oportunidade, 



apresentou uma emenda destinando 20% de tal valor 

para a eletrificação rural com mais potência. 

Entretanto, sem êxito, uma vez que a Celesc alegou 

haver um plano de trabalho junto ao banco 

financiador, especificado naquele projeto de lei. 

Acrescenta, ainda, que naquele ano, manteve 

contatos com o vice-governador, Eduardo Pinho 

Moreira, Assembleia do Rio Grande do Sul e Fórum 

Parlamentar Catarinense em Brasília, para buscar 

recursos financeiros para a concretização da obra, 

e solicita ao governador do estado empenho para 

suprir a urgente necessidade dos produtores 

rurais.  

Na mesma esteira, reporta-se ao impedimento 

anunciado pela União Europeia à importação de 

carne brasileira, e defende uma ação concentrada 

do Parlamento, dos governos estadual e federal 

intermediando tal bloqueio para a retomada e 

crescimento do agronegócio. 

Agradece ao governo do estado, em nome dos 

produtores de Santa Catarina, pela nova redação do 

Decreto n. 780, isentando impostos aos produtores 

de suínos no comércio. Entretanto, informa que 

alguns produtores foram autuados, e solicita ao 

governo enviar ao Legislativo um projeto de lei 

para que tais autuações sejam revistas. 

Registra a audiência realizada, em data 

anterior, com o coronel Araújo, da Polícia 

Militar, relatando preocupações de segurança da 

região, e manifesta a excelente receptividade por 

parte do comandante da referida instituição. 

Finaliza, respondendo ao deputado Kennedy 

Nunes que o projeto de lei de sua autoria indicava 

destinar 20% para transformar as atuais redes em 

trifásicas. Entretanto, afirma que para a 

eletrificação rural não tem conhecimento. 

  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) – Solicita 

ao deputado responder aos telespectadores se houve 

o financiamento da Celesc. [Taquígrafa: Elzamar]      

  

 DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Orador) – Como 

presidente da comissão de Educação, Cultura e 

Desporto da Assembleia Legislativa, comenta sobre 



os desafios das mulheres no esporte, e registra 

conquistas importantes que muitas vezes passam 

despercebidas, prestando homenagem a três equipes 

vencedoras e enaltecendo o seu trabalho.   

 Lamenta que também no esporte haja 

diferenciação entre homens e mulheres quanto à 

valorização do profissional. Observa que o futebol 

ainda é um espaço predominantemente masculino, 

constatando que raramente há transmissão nacional 

de jogos femininos em horário nobre; o 

investimento na equipe feminina é menos que a 

metade da seleção masculina; os salários são 

absurdamente inferiores; e as diárias, quando 

viajam para fora do país, são incrivelmente 

diversas, chegando a R$ 1.600,00 para os homens e 

R$ 200,00 para as mulheres. Fala também que a 

seleção feminina tem dificuldade em conseguir 

patrocínio por desinteresse das marcas em investir 

na modalidade.  

 Refere-se à Marta, a maior artilheira da 

história das copas do mundo, que levou cinco vezes 

consecutivas o prêmio de Melhor Jogadora do Mundo, 

recorde que nenhum jogador bateu, e ainda assim 

tem salário menor que muitos atletas do futebol 

masculino. Afirma também que as mulheres sofrem 

preconceito e assédio nos estádios, e mesmo sem 

espaço na mídia e sem incentivo financeiro elas 

são as grandes campeãs no esporte e na vida. 

Argumenta que lugar de mulher é onde ela 

quiser, inclusive no futebol, e neste sentido cita 

três equipes catarinenses que se destacaram: o 

Brasil, pela sétima vez, é campeão da Copa América 

de Futebol Feminino; as meninas da Escola Estadual 

Lourdes Lago, de Chapecó, que venceram o 

Campeonato Mundial de Futsal Escolar Feminino; e a 

terceira equipe merecedora de homenagem é o Futsal 

feminino de Anita Garibaldi, Projeto Renascer 

Através do Esporte, que tem por objetivo a 

inclusão social. [Taquígrafa: Sara]      

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Faz menção 

a Rodovia Jorge Lacerda, que liga Criciúma a BR-

101 e a outros municípios, relatando que a mesma 

está em situação precária há mais de três anos, 



possui extensão de 10 quilômetros. Cita que está 

com muitos buracos, remendos e com falta total de 

sinalização. Demonstra preocupação com o descaso 

do poder público, devido aos perigos que os 

motoristas que trafegam pela região passam, 

ocorrem muitos acidentes, alguns fatais. Registra 

que já foram realizadas várias ações pela 

comunidade em buscar a revitalização da via, mas 

até agora só houve promessas. Cita que nas 

proximidades da localidade de Capão Bonito, as 

saliências do asfalto se transformam em trilhos 

pontiagudos, o que requer atenção redobrada dos 

condutores de todos os veículos. Apresenta vídeo 

para ilustrar suas considerações. 

 Finaliza mencionando que a responsabilidade 

pela manutenção é do governo estadual, não importa 

se a rodovia é municipal, federal ou estadual.  

  

Deputado Kennedy Nunes (Aparteante) - 

Corrobora o pronunciamento do deputado, mas 

entende que o atual governador Eduardo Pinho 

Moreira, por ser da região sul, vai providenciar 

solução para os problemas.  

 

Deputado Fernando Coruja (Aparteante) – Não 

concorda com a opinião do deputado Kennedy Nunes, 

afirmando que o ex-governador Raimundo Colombo, 

era de Lages, mas que a população lageana não 

percebeu mudanças importantes na cidade. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PMDB 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Ocupa a 

tribuna para contestar a fala do deputado Kennedy 

Nunes em relação ao ex-governador Raimundo 

Colombo, quando se dizia que tudo era uma 

maravilha, e na verdade estava um caos. 

Exemplifica a rodovia da serra do Rio do Rastro, e 

acredita que o atual governador, Eduardo Pinho 

Moreira, encontrará a solução para resolver a 

questão da mencionada rodovia, pois é uma via 



importante para o desenvolvimento da região, 

principalmente no quesito turismo. Em tempo, 

indaga desde quando a rodovia Jorge Lacerda está 

em péssimas condições.   

 Também, questiona que em apenas 15 dias de 

governo o estado ficou ruim e com todos os 

problemas, mas que nos sete anos do ex-governador 

não havia buracos nas rodovias. E, ao mesmo tempo, 

percebe que a tribuna virou palanque de campanha 

eleitoral.  

 Enaltece a verdadeira gestão pública na área 

de segurança pública que está havendo sob o 

comando do coronel Araújo Gomes e do delegado-

geral Ghizoni. 

 

 Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Menciona que as rodovias da região oeste do estado 

estão precárias. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – Antes 

de manifestar a pauta de seu pronunciamento, faz 

algumas colocações, reportando-se ao mês de 

fevereiro de 2016, quando participou de uma 

reunião em Brasília, com o ministro dos 

Transportes e várias entidades para discutir as 

rodovias de Santa Catarina, ausentes os 

governantes catarinenses. Posiciona-se não 

defender quaisquer que sejam, posto que tais 

cargos imponham responsabilidade. 

Faz alusão à data de 1º de maio de 2018, Dia 

Internacional do Trabalho, citando o pensamento de 

Augusto Spies, diretor do jornal Diário dos 

Trabalhadores, um dos quatro líderes do jovem 

movimento operário dos Estados Unidos, 

sentenciados à morte em 1886.  

“Se acreditais que enforcando-nos podeis o 

movimento operário. Esse movimento constante em 

que se agitam milhões de homens que vivem na 

miséria, os escravos do salário; se esperais 

salvar-vos e acreditais que os conseguireis 

enforcai-nos! Então vós encontrareis sobre o 

vulcão, e daqui e de lá e debaixo e ao lado de 



todas as partes surgirá a revolução. É um fogo 

subterrâneo que mina tudo.”  

Salienta que tal pensamento permanece até os 

dias atuais, especificamente difundido pelo Michel 

Temer: direitos retirados; Constituição Federal 

aniquilada e o patrimônio brasileiro entregue a 

estrangeiros, desemprego e fome. 

Diante de tal situação, faz um convite aos 

trabalhadores e trabalhadoras a participarem, na 

próxima terça-feira, do grande ato unificado em 

Curitiba, movimento promovido pelas sete centrais 

sindicais, em solidariedade ao ex-presidente Lula 

de denúncia internacional e da pauta conjunta de 

revindicação de seus direitos. 

Por fim, cita a mensagem proferida por Lula 

“Não adianta tentar acabar com minhas ideias, elas 

já estão pairando no ar!” [Taquígrafa: Elzamar] 

 

 Partido: PSDB 

 DEPUTADO SERAFIN VENZON (Orador) – Lembra que 

o prazo para apresentar a declaração do Imposto de 

Renda acaba este mês, e renova a todos o pedido 

para que não esqueçam de destinar 3% do imposto 

devido ao FIA – Fundo Especial para Infância e 

Adolescência, seja municipal ou estadual. 

 Enfatiza que o momento é oportuno para 

investir na educação das crianças e adolescentes, 

uma vez que o valor do Imposto de Renda devido 

terá que ser pago, então não concebe melhor 

destinação para esta parcela do imposto do que 

investir nos jovens catarinenses.  

 Apela e todos para que tenham este gesto tão 

simples, mas tão significativo e proveitoso, 

solicitando aos senhores contadores que informem 

aqueles que usam os seus escritórios da 

possibilidade dessa destinação ao FIA.    

 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante)– 

Parabeniza o deputado pela importante lembrança, e 

informa que na qualidade de presidente da comissão 

de Proteção aos Direitos da Criança e do 

Adolescente visitou o CRC, solicitando a 

divulgação, bem como a Fiesc, para que houvesse a 



lembrança dessa oportunidade a todos. [Taquígrafa: 

Sara] 

 

 Partido: PSD 

 Deputado Milton Hobus (Orador) – Menciona que 

se vive um momento de muita instabilidade e 

desconfiança no estado catarinense.  

Registra a visita à Alesc, de empresários que 

estão com as empresas fechadas, em função de 

medidas adotadas que aumentam a carga tributária 

das indústrias e empresas que geram emprego e 

renda ao estado.  

Destaca o grande legado do governo Raimundo 

Colombo para Santa Catarina, ressaltando a criação 

em seu governo do Pró-emprego, e que iniciou o 

programa de incentivo atraindo investimentos 

empresariais criando o Polo de importação. 

Critica a Medida Provisória n. 220/2018 e o 

Decreto n. 1541/2018, assinados pelo atual 

governador Eduardo Pinho Moreira, que reduz a 

alíquota do ICMs de 17% para 12%, porque na 

prática aumenta a carga tributária. Alerta que vai 

gerar desemprego, afetar a cadeia produtiva do 

comércio, penaliza o varejista, e por consequência 

o consumidor. 

Encerra apelando ao governo estadual e a sua 

equipe, que revogue a medida provisória e o 

decreto que assinou. Solicita apoio aos colegas 

deputados para que votem pela inadmissibilidade da 

medida provisória em Plenário, pois não se pode 

prejudicar o povo catarinense.   

 

Deputado Gelson Merisio (Aparteante) – 

Corrobora o pronunciamento do deputado Milton 

Hobus, esclarecendo à população que o governo está 

vendendo uma imagem de redução de carga tributária 

mentirosa.  

 

Deputado Dr. Vicente Caropreso (Aparteante) – 

Concorda com o pronunciamento do deputado Milton 

Hobus, dizendo que a cadeia de produção não 

aguenta mais aumento de carga tributária. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 



 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - 

Suspende a sessão, por até 10 minutos, para que 

possam usar a tribuna as sras.: Noemia Bonamigo, 

vice-prefeita do município de Capinzal e Giana 

Carla Martins, diretora da Escola de Educação 

Básica Mater Dolorum, de Capinzal, e também o sr. 

Nilvo Dorini, prefeito municipal de Capinzal, a 

fim de falar sobre a Semana Pedagógica, evento de 

formação da área da educação.  [Taquígrafa: Ana 

Maria] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Reabre 

a sessão e dá início à Ordem do Dia. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0348/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que altera a Lei 

nº 10.501, de 1997, que "Dispõe sobre normas de 

segurança para o funcionamento de estabelecimentos 

financeiros e dá outras providências", para o fim 

de disciplinar a dispensa da revista por portas 

eletrônicas de segurança individualizada. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0361/2016, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que institui a 

reserva de vagas para vigilantes do sexo feminino 

nos contratos celebrados pela Administração 

Pública estadual, nas áreas de segurança, 

vigilância e transportes de valores, no âmbito do 

estado de Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 



Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Direitos Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em segundo turno do 

Projeto de Lei n. 0568/2015, de autoria do 

deputado Luiz Fernando Vampiro, que institui o mês 

Fevereiro Lilás, dedicado à prevenção da Síndrome 

da Imunodeficiência Adquirida (Aids), no estado de 

Santa Catarina. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Saúde; e de Direitos 

Humanos. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0549/2017, de autoria do deputado Aldo 

Schneider, que declara de utilidade pública a 

Associação de Agricultores Arroio Palmital, de 

Vitor Meireles. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Trabalho, 

Administração e Serviço Público. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0038/2018, de autoria do 

deputado Darci de Matos, que altera o art. 34-A da 

Lei n° 12.854, de 2003, que "Institui o Código 



Estadual de Proteção aos Animais", para o fim de 

excluir a terminologia cavalos. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

modificativa. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

Em discussão. 

Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Fernando Coruja e Darci de Matos. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

 Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0268/2016, de autoria do 

deputado Roberto Salum, que dispõe sobre a 

obrigação dos "Pet Shops", Clínicas Veterinárias e 

Hospitais Veterinários informarem à Polícia 

Ambiental de Santa Catarina fatos e situações com 

indícios de maus-tratos aos animais por eles 

atendidos, e adota outras providências. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; de Segurança Pública, e de 

Turismo e Meio Ambiente. 

 Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. deputado 

Fernando Coruja. 

A Presidência, por solicitação do sr. deputado 

Fernando Coruja e com aquiescência das lideranças 

partidárias, retira a matéria de pauta. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei n. 0553/2017, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar, que inclui no calendário 

oficial de eventos do estado de Santa Catarina a 

Festa Estadual da Erva-Mate (Fesmate), no 

município de Canoinhas. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 

Constituição e Justiça; e de Turismo e Meio 

Ambiente. 

 Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0062/2018, de autoria 

do deputado Mário Marcondes, solicitando ao 

secretário de Turismo informações acerca dos 

materiais esportivos adquiridos pela Fesporte 

entre os anos de 2015 e 2017 destinados às 

associações, prefeituras, unidades escolares e 

instituições congêneres. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0096/2018, de autoria do deputado 

Valmir Comin, cumprimentando a Diretoria do Rotary 

Club de Criciúma pela passagem dos 70 anos de 

fundação. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0097/2018, de autoria do deputado Pe. 

Pedro Baldissera, manifestando ao Governador do 

Estado e ao Presidente da Cidasc, apelo a imediata 

contratação dos aprovados no concurso público da 

Cidasc - Edital nº 001/2016. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção 0098/2018, de autoria do deputado 

Gabriel Ribeiro, manifestando ao Presidente da 

República, indignação e contrariedade ao baixo 

percentual de transferência de recursos da união 

para o estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0337/2018, de autoria do 

deputado Cesar Valduga, solicitando ao ministro da 

Indústria, Comércio Exterior e Serviços, 

informações acerca da sentença da 4ª Vara Federal 

de Florianópolis na Ação Civil Pública nº 5005741-

56.2016.4.04.7200/SC, proposta pelo Ministério 

Público Federal contra a União. (emissão de 

carteira de pescador profissional) 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0342/2018, de autoria do 

deputado Ricardo Guidi, solicitando ao presidente 

do Deinfra, informações acerca da situação em que 

se encontra a obra de pavimentação asfáltica no 

trecho compreendido entre os municípios de 

Fraiburgo e Frei Rogério (Rodovia Estadual SC 

451/FB 030), obra esta contemplada no PPA 

2016/2019. 

 Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0336/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 0338/2018 e 

0339/2018, de autoria do deputado Luiz Fernando 

Vampiro; 0340/2018, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; e 0341/2018, de autoria do deputado 

Pe. Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0238/2018 e 0239/2018, de autoria do deputado 



Mário Marcondes; 0240/2018, de autoria do deputado 

Luiz Fernando Vampiro; e 0241/2018, de autoria do 

deputado Neodi Saretta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 

[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Ao 

cumprimentar alguns prefeitos que se fazem 

presentes na Casa, que vêm em busca de soluções 

para seus municípios, porém não há recursos do 

Fundam para ajudá-los, afirma que agora o BNDES, 

banco público, financia privatizações. Contesta o 

governo federal por entregar empresas brasileiras 

a grandes grupos estrangeiros, e frisa que o PT 

não concorda com tal atitude.  

 Soma-se às falas anteriores relacionadas à 

estrutura das rodovias catarinenses e da 

necessidade de obras urgentes, como as de tapar 

buracos para evitar acidentes. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Menciona o recebimento do relatório anual 2017 da 

União dos Escoteiros do Brasil, região Santa 

Catarina, manifestando o honroso compromisso com 

os escoteiros no Legislativo, parabenizando o 

diretor-presidente Celso Thadeu Carneiro de 

Menezes. 

Divulga o convite da Fecam para participar da 

Mobilização Regional dos Produtores de Alho, na 

presente data, no município de Curitibanos, 

reivindicando a renegociação da dívida. Apresenta 

solidariedade à classe representativa e 

compromisso para resolver a referida questão. 

Informa que pleiteou na Casa Legislativa, por 

solicitação dos aprovados no concurso da 

secretaria da Educação, conforme Edital n. 

2271/2017, o chamamento dos demais aprovados no 

referido concurso, solicitando resposta do 

secretário da Casa Civil, Luciano Veloso Lima e do 



secretário da Educação, Eduardo Deschamps, e 

enfatiza que a indicação brevemente será atendida. 

Destaca também que recebeu resposta da 

comissão de Constituição e Justiça do Senado 

Federal da moção de sua autoria, para alterar a 

Lei n. 10.826 de 22 de dezembro de 2003, para 

conceder o porte de armas aos agentes de segurança 

sócio-educativos.  

Por fim, homenageia o sr. Ivo Antônio 

Giacometti, de Campo Erê, parabenizando-o pela 

ascensão a Governador do Distrito LD-8 do Lions 

Clube. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Apresenta 

números, surpreendendo-se com o elevado índice de 

jovens, entre 16 e 24 anos, que ainda não são 

eleitores, isto é, aproximadamente 377.000 

catarinenses nesta faixa etária não tem o título 

de eleitor.  

 Lamenta que estas pessoas que supostamente 

pedem a mudança, que sempre estão atentos e 

criticando a situação política e econômica do país 

nas redes sociais, não tenham a capacidade de 

efetivamente serem protagonistas da mudança, 

porque lhes falta o documento hábil para tal. 

 Alerta para a importância de campanhas 

esclarecedoras, conclamando os jovens a fazerem os 

seus títulos de eleitor e, assim, poderem 

expressar seu desejo nas urnas, caso contrário, o 

panorama político tende a permanecer o mesmo.  

 Apresenta vídeo, mostrando a Serra Dona 

Francisca e elencando as dificuldades que aqueles 

que lá trafegam encontram, como falta de 

manutenção das placas e iluminação insuficiente. 

Entretanto, acredita que muitos acidentes 

aconteçam porque a serra é realmente perigosa, 

necessitando de maior cautela dos motoristas. 

Neste sentido, fala da importância de um 

heliponto, naquela área, para agilizar o socorro 

de possíveis vítimas. Apresenta depoimento de 

Joerg Kaulich, do Deinfra, sobre o assunto, e 

registra que empresários, depois de verem o seu 

vídeo nas redes sociais, se sensibilizaram e 



prometeram doar o heliponto para uso da Polícia 

Militar. [Taquígrafa: Sara]     

  

 DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Elogia o 

deputado Kennedy Nunes, pelo tema do seu 

pronunciamento. 

 Faz menção ao Projeto de Lei n. 0103/2018, de 

sua autoria, que solicita a Secretaria do Estado 

da Saúde, apresentar plano de ação para atender as 

pessoas que estão esperando atendimento na fila do 

SUS. Justifica seu pedido alegando que os 

pacientes não podem ficar esquecidos no arquivo da 

lista de espera do posto de saúde. Cita que o 

governador Eduardo Pinho Moreira, afirmou que na 

sua administração a prioridade seria a área da 

saúde. 

 Comunica que vai encaminhar à Casa um Pedido 

de Informação, solicitando a Secretaria da Saúde 

informações sobre o valor repassado pelo governo 

federal para a realização de cirurgias eletivas,  

também qual o valor que o estado destinará em 2018 

para a realização dos procedimentos e, também 

quantas cirurgias foram realizadas por mês no ano 

de 2017. 

 Finaliza comentando com indignação que a fila 

do SUS para atendimento e processos cirúrgicos, 

nunca esteve tão parada no estado de Santa 

Catarina, avaliando ser necessário tomar 

providências urgentes para resolver a questão. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente, à hora regimental. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 

 


